



## 燃情冬奥



2月15日,北京冬奥会单板滑雪男子大跳台决赛,17岁小将苏翊鸣以182.50分夺冠,成为这个项目冬奥历史上最年轻的冠军。这也是中国代表团在本届冬奥会上的第六金,创造中国代表团在冬奥会上的最佳战绩!

此前,苏翊鸣已在单板滑雪男子坡面障碍技巧比赛中斩获一枚银牌。8天后,他把奖牌换成了金色。

这场比赛堪称“神仙打架”,紧张程度扣人心弦。苏翊鸣顶住压力,第一跳出色发挥,挑战1800+抓板尾成功,稳稳落地,拿到89.5分;第二跳惊艳全场,继续平稳输出高难度动作1800,获得93分高分,总成绩跃居第一;第三跳,还未出场,苏翊鸣已锁定金牌!



苏翊鸣在比赛中



苏翊鸣发挥出色

## “翊”飞冲天



苏翊鸣把奖牌从银色换成金色!

根据比赛规则,决赛取其中两轮最好成绩之和排名。苏翊鸣最终以总分182.5分获胜,冠军实至名归!

赛后,苏翊鸣接受采访时说,“我知道父母今天来看比赛,我不能和他们近距离接触,但是我真的很激动,谢谢我的父母、我的教练、我的祖国!”

再有几天,苏翊鸣将年满18岁,不久前,他曾说,想用金牌作为自己的生日礼物,现在,他实现了梦想!

苏翊鸣2004年出生于拥有丰富冰雪资源的吉林省吉林市,从小跟着父母滑雪。吉林蜂巢俱乐部创始人刘伟和苏翊鸣的父亲是吉林市最早的一批滑雪发烧友,也是多年好友,他称苏翊鸣是“特别有灵性的小孩”。

“那时国内单板滑雪刚起步,滑雪的人不多,孩子更少。苏翊鸣4岁就跟着我们大人滑,接触第二年就能做转体动作,我们经常教他一些技巧。”刘伟笑着说,“后来没几年,他的水平就超过了我们大人,我们都要向他讨教。”那时的苏翊鸣只有11岁左右。

对于苏翊鸣在北京冬奥会上创造历史的出色表现,刘伟认为,他才17岁,未来不可限量。

何玲是苏翊鸣的小学班主任。三周偏轴转体1620度、反脚外转五周1800度……何玲虽然并不能完全说出这些动作,但她清楚,苏翊鸣在为中国单板滑雪创造历史。“他的故事一直在学校流传,很多学生都开始爱上冰雪运动,想跟学长苏翊鸣一样登上奥运会的赛场。”何玲说。

“唯一的缺点啊,大概就是太黑了!”何玲笑着说,“夏天玩水,冬天滑雪,一年到头皮肤都黑黑的,我想这是他唯一的缺点了。”

(据新华社报道)